

王云侠：痴心教育 70 载 滋润桃李蓓蕾红

要 闻 简 报

致公经济大讲堂——文化之旅·汝州暨“读书破万卷 万卷读经典”活动举行

本报讯（融媒体中心记者 李亚栋）10月19日，致公经济大讲堂——文化之旅·汝州暨“读书破万卷 万卷读经典”活动在风穴寺夷园揭幕，全国政协委员、省人大常委、致公党河南省委主委王鹏杰带领致公党省委有关人员，北京工商大学教授、著名经济学家、国务院特邀检查员梁小民等北京客人，以及清华校友会及企业家代表出席揭幕仪式，并参观考察了风穴书院及风穴寺、城市中央公园、汝河沙滩公园、汝瓷小镇、祥润汝瓷有限公司等地，活动以现场参观、主题演讲、专题推介、互动交流形式举行。我市领导陈国重、杨辉星、张平怀等参加活动。

我市召开集中整顿软弱涣散村党组织推进会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）10月18日，我市召开集中整顿软弱涣散村党组织推进会。会议传达了《汝州市在“不忘初心、牢记使命”主题教育中整顿软弱涣散重点村党组织实施方案》，明确了重点工作措施，并提出了具体要求。市领导张剑奇、孟宪强、何长军出席会议。

我市第二届红叶旅游文化节开幕

本报讯（融媒体中心记者 黄耀辉 张亚萍）10月19日，我市第二届红叶旅游文化节在大峪镇开幕。本届红叶旅游文化节内容丰富、活动众多。大峪红叶的主要观赏点在观音堂、南天门、火石沟、梁家寨，从10月下旬起到11月中旬是最佳观赏期。市领导张剑奇、王沧海、史清秀、张廷芳、鲁武国出席开幕活动。

七届汝州市委第四轮巡察村（社区）工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月18日，七届汝州市委第四轮巡察村（社区）工作动员会召开。会议主要内容是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，省委和市委对巡察工作的新要求，推动市县巡察向村（社区）延伸，并对本届党委第四轮巡察村（社区）工作进行安排部署。市领导孟宪强、何长军出席会议。

伊川县产业集聚区管委会考察团莅汝交流学习

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟）10月18日，伊川县产业集聚区管委会副主任李建军一行到我市产业集聚区管委会学习交流，参观了瑞平电厂，实地考察我市产业集聚区内企业电力供应情况。副市长姚军柱陪同考察。

吕占洪出席黄沟村“五美”表彰会

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）10月17日，夏店镇黄沟村2019年扶贫领域“五美”表彰大会在黄沟村村部召开。市领导吕占洪出席会议。

顶山市首批特级教师，1989年被教育主管部门任命为望嵩小学副校长。

勇挑重担 任逸夫小学第一任校长

1997年，市区小学学位紧张，市里打算利用教师进修学校现有资源成立逸夫小学，以此缓解学位紧张问题。可就在谁来担任校长这个问题上，教育局有关领导犯了愁。

通过前期考察，有关领导经过深思熟虑后，决定让王云侠来担任逸夫小学第一任校长，主要抓逸夫小学的筹建、招生和教学质量的提升工作。

“逸夫小学在筹建的第一学期，很多学生家长都信不过学校的教学质量，产生了教师进修学校怎么能办小学的质疑，很多学生家长宁愿挤破头去塔寺和望嵩等小学也不想来逸夫小学。”王云侠说，逸夫小学开学第一年一个班计划招收60名学生，却只来了30多人；第二年每个年级的座位都能坐满；到第三年时，如果不是逸夫小学招生范围的学生，很难再进逸夫小学。

在逸夫小学工作期间，王云侠始终保持一种永不服输的精神和高度的责任感，工作起来仿佛不知疲倦，被同事们称为“工作狂”。她总是紧紧抓住课堂教学这一环节，带领全体教师改革课堂教学，开展教育科研活动，积极探索教改之路。她走进课堂坚持听课、及时评课，让教师在实践中学习教学方法、感悟教学规律。在王云侠的指导培养下，先后有二十多名教师分别被评为国家级、省市级优质课教师。如今，这些教师分别在我市各个学校起着领导骨干作用。

离岗不离志 重回三尺讲台

2004年，55岁的王云侠从逸夫小学校长岗位上退了下来，但是，她始终放不下与自己朝夕相伴了近三十年的孩子们。也就在此时，恰逢来青苑学校成立，校方诚邀她参加学校的筹办工作，并担任校长一职。做这个决定期间，王云侠在外地工作的子女们闻讯后，多次打电话劝她放下教育工作，忙碌半生了，家人最期盼的是团圆相聚，共享天伦之乐。同事和朋友们也多次劝她别再出来工作，要她走进公园强身健体，颐养天年。

但王云侠留恋讲台，心系教育，听不进去家人和朋友的劝告，毅然应邀来到来青苑学校参加学校的筹办工作，担任学校副校长、党支部书记、校长等职务。

到来青苑学校工作后，王云侠根据民办寄宿制学校留守儿童多、生源复杂等实际情况，提出了“关爱孩子、教育

孩子、成就孩子”的办学思想。为了提高学生素质，她积极推进校园文化建设，打造书香校园，在全校学生中开展“诵经典，用经典”活动。学生们读《论语》《千字文》《弟子规》《三字经》……学以致用的同时，加强孩子们礼仪教育、良好习惯、良好品德等方面的养成教育。校园内书声琅琅，孩子们自信阳光、知书达理。整个校园校风正、学风正，充满了正能量。

为来青苑学校打造一支思想素质高、业务能力强的教师队伍，王云侠还积极开展教师的师德教育、爱心教育，努力培养教师的奉献精神 and 团队精神，从而增强了教师们的责任意识、服务意识、竞争意识、主人翁意识和执行力，提高了教师队伍的综合素质。此外，她不断深入教学第一线，大力推进课堂教学改革，开展集体备课、说课、评课活动，采用先学后教、当堂训练的“目标教学法”，做到“堂堂清”“日日清”“周周清”“月月清”，全面提高了教学效果和教学质量，使教师的业务能力有了整体提升。

为了促进学生全面发展，王云侠又带领各科老师，根据学生兴趣开设了英语、奥数、兴趣作文、武术、舞蹈、美术、手工制作等特长班，为学生提供了一个自由发展的平台。尤其是通过普通话朗诵、英语竞赛、涂鸦大赛、手工制作、学生画展、手抄报展评、校园艺术节等活动，使学生中的各种人才脱颖而出。

来青苑学校成立15年来，在王云侠的领导下，一步一个脚印，一年一个台阶，取得了骄人的办学成果，多次被市政府和平顶山市教育局、市教体局评选为先进学校，2012年被河南省教育厅评选为“河南省优秀民办学校”，2013年被河南省教育厅、河南省公安厅评定为“河南省消防安全教育示范小学”。王云侠校长在长达半个世纪的教育教学生涯中，载誉甚多。先后在1988年12月，被河南省教育委员会评定为“河南省中小学特级教师”；1996年6月，被河南省教育委员会特聘为“河南省特级教师学科评选组成员”；1998年10月，再次被河南省教育委员会聘请为“河南省特级教师评选委员会评议组成员”；2005年8月，被汝州市人民政府聘请为“汝州市人民政府督学”；2007年4月，被汝州市人民政府授予汝州市小学阶段“十佳校长”荣誉称号；2007年6月，被中国基础教育发展促进会、中国统计调查研究所授予“全国杰出校长”称号。

融媒体中心记者 于俊鸽



王云侠

“我生在新中国，长在红旗下，亲身经历了祖国从当年的一穷二白发展到现在的世界第二大经济体，这一切都是党和全国人民共同努力的结果。身为与新中国一起成长起来的人，我感到非常骄傲和自豪。”10月18日，在市区风穴路附近的一个普通人家，今年70岁的王云侠翻开一本厚厚的相册，回忆着自己几十年来走过的峥嵘岁月。

18岁中学毕业后 如愿开启教师生涯

王云侠出生于1949年，少年时代的她就是一个热爱学习、品学兼优的学生，并经常憧憬着将来做一名教书育人的人民教师。1968年春，刚过18岁生日的王云侠在市第二初级中学毕业，不久她便响应国家号召，下乡到庙下镇春店小学任教，从此义无反顾地投身到了教育行业中，开启了她“永不回头”的教师生涯。

在春店小学任教期间，王云侠就是一个不知疲倦、勤于学习、勇于探索、追求卓越的人。为了使自己的教学水平再上新台阶，她在工作之余刻苦学习业务知识，不断丰富和提升自己。由于成绩显著，1974年被推荐到洛阳师专数学系学习。1976年在洛阳师专毕业后，被分配到望嵩小学（原二小）任教，担任毕业班的数学教师。

“知识的获得是一个主动学习的过程，学习者不应是信息的被动接受者，而是获取过程中的主动参与者。”王云侠说，在接下来连续十多年的小学数学工作中，她采取“兴趣教学法”调动学生课堂学习的积极性，重视把兴趣作为教学的手段和动力，培养学生的兴趣，充分发挥其主观能动性，课堂教学效果显著，所教班级的数学成绩在市区小学的考核评比中一直名列前茅。由于工作突出，她于1988年被评为平

我市集中开展市区小餐饮经营店、小理发店整治行动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者从我市10月18日召开的《汝州市文明诚信经营商户授牌暨小餐饮店、小理发店专项整治工作会议》上了解到，为扭转我市小餐饮经营店、小理发店普遍存在的经营范围不清、环境卫生脏、乱、差的现象，市市场监管局决定对市区的小餐饮经营店、小理发店开展集中整治。



整治时间从即日起到11月底。整治标准要求所有门店严格执行门前五包责任制。不得出现堆放垃圾、地面油污、乱停车辆等现象。

小餐饮经营店的标准要求涉及是否办理营业执照、食品经营许可证或小经营店登记证。其中店内前厅要求桌椅摆放整齐有序，桌面干净整洁；墙面、玻璃干净整洁，顶棚光滑无污物，无熏黑、无掉皮；地面清洁无污，备有适当数量垃圾桶；有防蝇、防鼠、防尘、防虫等设施（灭蝇灯、皮帘或风幕机、窗纱）；相关制度及宣传资料张贴规范，禁烟标识明显。店内后厨要求操作间灶台

台面干净整洁，炊具、用具摆放整齐；食材离墙离地存放，摆放整齐，且生熟分开、荤素分开；调料容器带盖存放，保持整齐有序；地面清洁无积水，地沟及时清洗，无残渣和异味，地漏带水封；配备有带盖的非手动开启式餐厨废弃物存放垃圾桶；有防蝇、防鼠、防尘、防虫等设施（灭蝇灯、皮帘或风幕机、窗纱、捕鼠笼或粘鼠板）。从业人员要求均持有有效健康证；穿戴清洁的工作衣帽、口罩、手套（接触直接入口食品的人员），个人卫生干净。

小理发店的标准要求涉及到是否证照齐全，要求有营业执照和公共场所卫生许可

证，且在醒目位置公示。大厅卫生干净整洁，地面不准有碎发、纸屑等垃圾，且备有带盖垃圾桶。理发、修剪等器具要经常消毒，清理毛巾等用品要消毒合格，一人一换。

此次对市区所有商户采取分片包干，街道分包到所，商户分包到人的形式落实责任。同时市文明办成立四个督导组分别对市区所有小餐饮经营店、小理发店进行暗访暗查，对于工作失职，分包区域不能达标，影响全市创文验收进程的，追究相关人员责任。对整改中发现有违法经营者，予以立案，按照《中华人民共和国食品安全法》或《河南省“三小”管理条例》相关规定给予处罚。

简 讯

●为切实履行财政部门会计监督职责，充分发挥会计监督服务宏观调控和财政管理、保障财税政策执行、提升会计信息质量的重要作用，近期，按照省财政厅安排，市财政局监督检查科迅速行动，科学部署，圆满完成2019年度会计信息质量检查工作。李锦鹏

●在10月17日全国第六个扶贫日当天，丰阳热能公司购置了一批肥皂、香皂、洗衣粉等日用品，捐赠给焦村镇安沟村爱心超市。同时，带着米、面、油、挂面等，到洗耳河街道西四居委和许寨居委会特困兜底户毛老丙、王忠伟家中开展帮扶慰问。郭营战 张占平

●10月18日，市医疗保障局召开落实省脱贫攻坚专项督查巡查反馈问题整改推进会，强化问题导向，转变工作作风，促进脱贫攻坚工作再上新台阶。郭丰哲

●10月18日，在省级社区科普基地南关社区党群服务中心门前，市科协为其配备了机器人、平衡测试、反应能力测试等科普展品。该批科普设备投入使用后，对于完善社区服务功能、满足居民科普需求、建设文明和谐社区具有重要意义。于俊鸽 马廷芳



风穴路机动车占用非机动车位



风穴路机动车碾压盲道和不按导向箭头停放



风穴路机动车不按导向箭头停放



望嵩路机动车不按导向箭头停放



风穴路机动车碾压盲道和不按导向箭头停放



风穴路机动车在黄网区域停放



风穴路机动车碾压盲道



风穴路机动车碾压盲道和不按导向箭头停放

（市创文指挥部宣传组）